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L’atmosphère : l’effet de serre et les ressources énergétiques

1.
Complétez les phrases suivantes à partir des mots ou des groupes de mots ci-dessous. Certains mots peuvent être utilisés plus d’une fois. 

	•
2 °C

•
absorbés

•
appoint

•
apports importants

•
beauté des paysages

•
bombes aérosols

•
brouillard

•
canicules

•
CFC

•
chlore

•
composition

•
conditions climatiques
	•
conditions météorologiques

•
conserver

•
consommateurs

•
couche d’ozone

•
décomposition

•
déséquilibre

•
digestion

•
diminution

•
dioxyde de carbone

•
dioxyde de soufre

•
échappement

•
effets néfastes
	•
énergie éolienne

•
engrais azotés

•
formule chimique

•
fossiles

•
fumiers

•
gaz naturel

•
génératrice

•
haute pression

•
méthane

•
oxyde nitreux

•
ozone

•
pales

•
perturbations

•
plomb
	•
pluies acides

•
plus puissant

•
présents

•
pulmonaires

•
rayons infrarouges

•
rebondir

•
réfrigération

•
renouvelable

•
stratosphère

•
température

•
troposphère

•
ultraviolets

•
voitures.


a)
Les gaz à effet de serre sont ____________________ dans l’atmosphère depuis toujours. Les principaux gaz à effet de serre sont les suivants: la vapeur d’eau (H2O), le ________________________________ (CO2), le méthane (CH4) et l’oxyde nitreux (N2O). Ils permettent de ____________________ sur Terre une partie de la chaleur émise par le Soleil. Sinon, la température moyenne serait de -18 °C. 

b)
Dans le processus de l’effet de serre, les rayons du Soleil sont ____________________ par le sol. Ce dernier, lorsqu’il est réchauffé, émet des ___________________________ dont certains traversent l’atmosphère et se perdent dans l’espace. Les gaz à effet de serre entrent alors en jeu en faisant « ____________________ » une partie des rayons infrarouges qui reviennent sur la Terre, ce qui fait augmenter la ______________________ 
de la surface terrestre. 

c)
On parle de plus en plus de l’augmentation de l’effet de serre, car la quantité de gaz à effet de serre émise a augmenté, créant ainsi un ____________________. Ce dernier s’explique


en partie par la libération de grandes quantités de ___________________________ (CO2) dans l’atmosphère, causée principalement par la combustion des carburants ____________________. Des ________________________ de carbone dans l’atmosphère proviennent aussi d’autres sources, comme les feux de forêt et le déboisement.

d)
Les surplus de CO2 dans l’atmosphère entraînent une augmentation de la proportion de _________________________ qui reviennent sur la Terre. Cela provoque le réchauffement de la planète et des changements dans les _____________________________ causés par les activités humaines.

e)
D’autres gaz contribuent aux changements climatiques, comme le ____________________ (CH4) et l’____________________ (N2O). Le CH4 est un gaz à effet de serre 21 fois ____________________ que le CO2. Il est produit lors de la ____________________ des animaux d’élevage, l’entreposage et la gestion des ____________________, la culture en rizière, la _______________________ des ordures ménagères et la distribution du ____________________. Le N2O provient de l’épandage des ____________________ sur les terres agricoles et de certains procédés chimiques.

f)
Selon les scientifiques, il ne faut pas dépasser une augmentation de la température moyenne de ____________________, sans quoi il y aura une augmentation des ____________________ (par exemple, sécheresses, ____________________, inondations et hausse du niveau des mers).

g)
On peut convertir l’énergie du vent en ___________________________ et produire de l’électricité. Il s’agit là d’une ressource ____________________ qui ne produit pas de gaz 
à effet de serre. 

h)
Le fonctionnement d’une éolienne est relativement simple. Le vent fait tourner les ____________________ qui activent une ____________________ d’électricité qui se trouve dans la nacelle. L’énergie éolienne est alors transformée en énergie électrique qui sera acheminée vers les ____________________. 

i)
Certaines personnes s’opposent à l’utilisation des éoliennes, soutenant que ces énormes structures ternissent la ______________________________. Par ailleurs, en absence de vents, il faut prévoir un système d’____________________ de production électrique, comme des barrages hydroélectriques.

ST�
�
MANUEL : 	Chapitre 7, p. 233 à 239�
�
En lien avec la fiche synthèse 31�
�
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Activités de soutien – 2e année du 2e cycle
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